
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  21 กุมภาพันธ  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
2.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
39.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
44.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
45.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 

 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ประจำท่ีบัลลังก จากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 2  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ  

1.1  ขอเชิญทานสมาชิกสภาในเขตอำเภอเมืองกาฬสินธุ รวมกิจกรรม    
จิตอาสาพัฒนาเน่ืองในวันสำคัญของชาติไทย  ในวันศุกรท่ี 24  กุมภาพันธ  
2566  เวลา  09.00 น.  ณ หนองไชยวาน ตำบลกาฬสินธุ อำเภอเมืองกาฬสินธุ 
จังหวัดกาฬสินธุ  

1.2  ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติตอนรับคณะกรรมาธิการ
แกปญหาความยากจนและลดความเล่ือมล้ำ วุฒิสภา  ในวันศุกรท่ี  24 กุมภาพันธ  
2566  ต้ังแตเวลา 09.00 น. เปนตนไป  ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ  80 
พรรษา มหาราชา ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติตอนรับคณะกรรมาธิการ 
ในวัน เวลา และสถานท่ีดังกลาวดวยนะครับ  

1.3  เร่ือง ขอเชิญรวมเปนเจาภาพสวดพระอภิธรรม 
ดวย นางพยอม พันเดช อายุ 68 ป  มารดาของนางจารุวรรณ  พันเดช  

สมาชิกสภาองคการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต 1 อำเภอยางตลาด 
จังหวัดกาฬสินธุ  ถึงแกกรรม เม่ือวันท่ี 18 กุมภาพันธ 2566  โดยต้ังศพบำเพ็ญ
กุศล  ณ บานเลขท่ี  140  หมูท่ี  4  บานโนนสูง ตำบลโนนสูง อำเภอยางตลาด 
จังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเชิญทานสมาชิกสภาทุกทาน  รวมเปนเจาภาพสวดพระ
อภิธรรมในวันท่ี  21  กุมภาพันธ  2566  เวลา 18.00 น. เปนตนไป  
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1.4  เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 
นายศิริชัย  ปุริสาย  ตำแหนง  ผูอำนวยการโรงเรียนนาเชือก 

วิทยาคม 
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอแสดงความยินดี 

กับทุกทาน ดวยนะครับ  
เชิญทานผอ. ศิริชัยครับ กลาวพบปะผูเขารวมประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายศิริชัย  ปุริสาย  เรียนทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผอ.รร.นาเชือกวิทยาคม) ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย รองประธานสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ทานวิสาขา ภารประดิษฐ รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทานคณะผูบริหารทุกทาน กระผมนาย ศิริชัย  ปุริสาย ตำแหนง ผูอำนวยการ
โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม ตำบลนาเชือก อำเภอยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ ไดรับ
โอนยายจากโรงเรียนกีฬาจังหวัดพังงา นะครับซ่ึงไดรับโอกาส ไดมาดำรงตำแหนง
โรงเรียนนาเชือกน้ี ขอกราบขอบพระคุณทานนายกนะครับท่ีใหโอกาสผมไดกลับมา
ปฏิบัติหนาท่ีในบานของตัวเอง ครับสำหรับผมก็จะนำความรู ความสามารถในการ
ท่ีไดมีประสบการณในการดำรงตำแหนงอยูท่ี อบจ.พังงา ครับแลวก็จะปฏิบัติหนาท่ี
ตามนโยบายของทานนายก  ฝายบริหารทุก  ๆครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอำนวยการ ทานศิริชัย ปุริสาย นะครับ   ท่ีมาเปนครอบครัว แลวก็ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มาพัฒนา ลูก  ๆหลาน  ๆของเรา ของโรงเรียนในสังกัด อบจ.กาฬสินธุ นะครับ  

แลวก็ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึง ครับ                                                                            
 

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566   

    วันอังคาร ที่  14  กุมภาพันธ  2566 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ  พิศวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก  ทานรองนายก คณะผูบริหาร      
ทานหัวหนาสวนราชการ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉัน         
นางสาวกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 
อำเภอ     หวยผ้ึง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  2566  วันท่ี  14  กุมภาพันธ  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
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การประชุม เม่ือวันท่ี  20  กุมภาพันธ  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิก
ไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี 
เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการ
แกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ทานคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566   
    วันอังคาร ที่  14  กุมภาพันธ  2566 หรือไมครับ  

ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566 

    วันอังคาร ที่  14 กุมภาพันธ 2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อตั้งจายเปนรายการใหม                    
จำนวน  2 รายการ  รวมเปนเงิน 6,096,000  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน 
งบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน   2  รายการ  รวมเปนเงิน 
6,096,000.- บาท (หกลานเกาหม่ืนหกพันบาทถวน)  ไปแลวน้ัน 

เพ่ือใหการพิจารณาเปนไปดวยความรอบคอบ ถูกตอง ตามระเบียบ 
กฎหมายท่ีกำหนด นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอถอนญัตติ
ดังกลาว เพ่ือใหสภาพิจารณายินยอมใหถอนญัตติตอไป 

 
ประธานสภาฯ    ตามท่ีทานนายกไดเสนอถอนญัตติไปแลวน้ัน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2   

พ.ศ. 2554)  ขอ  55  การขอถอนญัตติหรือคำแปรญัตติ หรือการแกไขขอความ
ในญัตติรางขอบัญญัติซ่ึงเปนเหตุใหเปล่ียนหลักการของรางขอบัญญัติ การขอถอน
ช่ือจากการเปนผูรับรองหรือจากการเปนผูรวมกันเสนอญัตติจะกระทำเม่ือใดก็ได 
เวนแตญัตติน้ันไดจัดเขาระเบียบวาระแลว ตองไดรับความยินยอมจากท่ีประชุม
สภาทองถ่ิน หรือคำแปรญัตติในช้ันคณะกรรมการแปรญัตติตองไดรับความยินยอม
จากท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  
-  กอนท่ีจะขอมติท่ีประชุม 

    -  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
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เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 22 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานเลขานะครับ  22 ทาน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)   มีสมาชิกทานใด ยินยอมใหทานนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  20 เสียง 
  -  มีสมาชิกทานใด ไมยินยอมใหทานนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จำนวน 2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
          ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป  
                           งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 3 รายการ เปนเงิน  1,497,000 บาท 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายก เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คา
กอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 3 รายการ เปนเงิน 1,497,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ  
 
 



 7 

 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด เขต อำเภอเมืองครับ ทานประธาน ในคำขอเปล่ียนแปลง ขอ
ทานผูบริหารในคร้ังน้ี ก็โดยภาพรวม ถือวามีเหตุ มีผลครับ  แตวาในขอ ถนน คสล. 
คำเหมือดแกว หวยเม็ก ครับจากความกวาง 5 เมตร เปล่ียนแปลงใหมเหลือ 4 
เมตร อันน้ีคือความกวางทานประธาน ครับในการประชุมคร้ังท่ีผานมา เพ่ือน
สมาชิกหลายทานก็ถนน คสล.ขององคการบริหารสวนจังหวัด ควรท่ีจะ กวาง 5 
เมตร ข้ึนไป ถามีเหตุจำเปนก็ 4 เมตร แตวาตรงน้ีทานไมไดใหเหตุใหผลไว ตรงน้ีวา
ทานมีเหตุอะไรทำไมถึงเวลาสำรวจ 5 เมตร แตเวลาทำจริง  ๆเหลือ 4 เมตร ทาน
ประธานอันน้ีขอเหตุขอผลทานประธานจากทานผูบริหารดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ    มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ กับญัตติท่ีทานนายก  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เสนอ นะครับ ขอแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง นะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงค 

จะอภิปรายไดหรือไมนะครับ เชิญทานสุรพงษ ครับ ครับมีอะไรครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือ นะครับ เพ่ือความถูกตอง  

เพ่ือท่ีจะไมไดเขาสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ในหนา 2 เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนน
ลูกรัง สายบานหวยแสงนะครับ ผมดูปริมาณเงินเทาเดิม ระยะทางแตกตางกัน 
ความกวางเทากัน แตจุดพิกัดเร่ิมตน ส้ินสุดท้ัง 2 ขอความน้ี มันเหมือนกัน ซ่ึงมัน
ยอนแยงกัน ในระยะทาง กับปริมาณลูกรัง ขอใหช้ีแจงตรงน้ีดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ  
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 คงจะเปนขอ 

เดียวกับท่ีทานสุรพงษนะครับ ขออนุญาตท่ีเอยนามปรับปรุงถนนลูกรังสายบาน
หวยแสง หมู 1 ภูปอ อำเภอเมือง บานโคกเจริญหมู 2 ตำบลนามะเขือ ตรงท่ีผม  
ดูก็คือระยะทางตามความเดิม 3,150 ขอความใหมระยะทาง 3,640 กิโลเมตร 
ปริมาตร ลูกรัง ตามขอความเดิม 1890 ลูกบาศกเมตร แตอันใหมก็คือ 2,184 
ลูกบาศกเมตร ท้ังระยะทางและปริมาตร มันเพ่ิมข้ึนแตงบประมาณยังเทาเดิม  
ครับน่ีคือขอสงสัยวา มันทำไดหรืออยางไรครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอภิปรายนะครับ ขอบคุณ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน 

ผูบริหารไดตอบขอซักถาม แลวก็ขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ ทานสุรพงษ และ
ทานคงเดช ครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ตามท่ีผูบริหารไดเสนอญัตติขออนุมัติแกไข 
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เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายจำนวนท้ังส้ิน 3 โครงการน้ัน ก็จะให
ขยายความในบริบทท้ังแตละโครงการโดยท้ังปริมาณแลวก็ในสวนของพิกัดหรือวา
ในสวนของรายละเอียดตาง ๆ ท้ัง 3 โครงการ ดิฉันขออนุญาตใหเรียนทาน
ประธานสภาขออนุญาตใหทางผูอำนวยการชาง องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดนำเสนอในรายละเอียดท่ีไดขอเสนอเปล่ียนแปลงตอสภาคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกได 

มีขอสงสัย เร่ิมจากถนนคอนกรีต เสริมเหล็กนะครับ สายบานคำเหมือดแกว ถนน
เสนน้ีทางชางผูรับผิดชอบประจำอำเภอรวมท้ัง ส.อบจ. ในเขตพ้ืนท่ีและทานนายก 
อบต. คำเหมือดแกว ไดออกสำรวจดูพ้ืนท่ีดวยกัน ซ่ึงถนนสายน้ีเดิมกวางประมาณ 
4 เมตร เศษ  ๆและนายกองคการบริหารสวนตำบลคำเหมือดแกว มีนโยบายวาจะ
ขยายถนนเพ่ิมใหกวางประมาณ 5 เมตร ประมาณ 6 เมตร ครับ ซ่ึงทานก็เลยบอก
วาใหทาง อบจ. ทำประมาณการ ถนนคอนกรีตใหกวาง 5 เมตร ท่ีออกสำรวจ
รวมกัน โดยทานจะใชงบของทานเองมาขยายถนนใหกวางมากข้ึนเพ่ืออยากไดถนน
คอนกรีตท่ีมีความกวางจาก 4 เมตรเปน 5 เมตร แตหลังจากท่ีเราทำประมาณการ
เสร็จเรียบรอย เราทำขอบัญญัติเรียบรอย ก็ไดมีคำส่ังใหทางนายกองคการบริหาร
สวนตำบลคำเหมือดแกว หยุดปฏิบัติหนาท่ี โครงการตัวน้ีของทานก็เลยหยุดชะงัก
ไป ไมไดมีการดำเนินการใด ๆ ท้ังส้ิน ซ่ึงไดออกตรวจสอบหนางานคร้ังสุดทายก็ยัง
เปนถนนท่ีมีความกวาง 4 เมตรเศษ ภาพเดิมอยูนะครับ ทางองคการบริหารสวน
ตำบลคำเหมือนแกว และทานสมาชิกสภาในเขตพ้ืนท่ีก็เลยขอปรับความกวาง 5 
เมตร เหลือเปนถนนความกวางประมาณ 4 เมตรนะครับ ซ่ึง จริง  ๆแลวถนนเสนน้ี
ปจจุบันก็ 4 เมตร เศษ  ๆครับ ท่ีสามารถดำเนินการไดก็เลยขอปรับในสภาคร้ังน้ี
ครับ สวนโครงการท่ี 2 นะครับ ถนนบานหวยแสงภูปออันน้ีเปนการบันทึกขอมูลท่ี
ผิดพลาดแตวาความยาวถูกตอง แตพิกัด พิกัดเริมตนน้ีถูก แตพิกัดส้ินสุดปายทาง
อาจจะมีการคาดเคล่ือนอันน้ีก็ขอยอมรับผิดโดยจะปรับแกใหถูกตองซ่ึงทางจะมี
ความยาวเพ่ิมมาอีกยาว 500 เมตร ตรงน้ี ตรงน้ีก็จะขอปรับพิกัดจุดส้ินสุด
โครงการตัวน้ีกำลังใหชางประจำโครงการเช็คใหอยูนะครับ สวนโครงการท่ี 3     
จะเปนการบันทึกขอมูล เลขพิกัด ผิดพลาด ความถูกตองของโครงการ ประมาณ
การตาง  ๆก็ดูครบถวนทุกอยางครับ ผิดเฉพาะจุดพิกัด เร่ิมตนและส้ินสุดโครงการ
ครับทานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีใหผูท่ีใหผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจง ตอสภาของพวก 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เรานะครับ ทานสุรพงษ มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตนะครับ ท่ีหนา 2 นะครับ โครงการสายบานหวยแสง หลังจากไดรับคำ 
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ช้ีแจงจากทาน ผอ. กองชางแลว เราจะลงมติเห็นชอบโดยหลักการไหนครับ 
ประเด็นแรก ถาไมเปนการเสียเวลาก็ลงมติในหลักการแตใหกองชางไปดำเนินการ
จุดพิกัด จุดส้ินสุดใหเปนไปตามประมาณการของกองชางเลยครับ เพ่ือไมเปนการ
ใหเสียเวลา แตถาเกิดจะรอใหแกไข ออกสำรวจ คิดราคาใหม ประมาณราคาใหมก็
คงจะลาชา ไมเกิดผลดีกับพ่ีนองประชาชน ผมจึงอยากเสนอวามติในท่ีประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดน้ัน กำหนดเง่ือนไขไปเลยวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เห็นชอบในหลักการ แตในสวนจุดพิกัดน้ันใหเปนไปตามปริมาณ
การของกองชางมันจะไดบันทึกในท่ีประชุมได ครับ  

 
ประธานสภาฯ    เร่ืองท่ีทานสุรพงษ เสนอนะครับ ผมขออนุญาตปรึกษากับทานเลขานุการสภาครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานเลขาไดช้ีแจงครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) การลงมตินะครับก็คือจะตองลงตามมติท่ีเสนอท้ังหมดนะครับ ตอนน้ีคือพิกัด 

เร่ิมตนกับ พิกัดส้ินสุดน้ีมัน เปนเลขตัวเดียวกันนะครับ แตวาระยะทางเพ่ิมข้ึน           
นะครับ เห็นทางกองชางวาจะแกไขพิกัดตรงน้ี โดยหลักแลวคือการลงมติตองลงมติ
ตามขอความท่ีเสนอนะครับก็คือมันมีเอกสารชัดเจนนะครับ สวนการท่ีจะลงมติตัว
ใหมน้ีมันจะเปนอีกเร่ืองหน่ึงนะครับ เพราะฉะน้ันนิ ในคราวน้ีผมคิดวานาจะเอา
พิกัดท่ีถูกตอง มาลงท่ีเดียวเลยหรือวาไมเชนน้ันก็ขอใหทานนายกเล่ือนการ
พิจารณา อะไรประมาณน้ีครับ ก็เพ่ือโปรดพิจารณาครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญทานวรากรณ ครับ ทานมีขอสงสัยครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผู ทรงเกียรติ  

ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด เขตอำเภอยางตลาด ครับทานประธานในระเบียบวาระการประชุม
ประเด็น ท่ีทานผูอำนวยการกองชางไดตอบขอสงสัยแกทานสมาชิกน้ีตามจริงแลว
ผมก็น่ังพิจารณาเบ้ืองตนแลวละ ถาขอความปรากฏในเอกสารน้ันมันยังไมสมบูรณ
แบบ ผมคนหน่ึงแหละท่ีจะไมพิจารณารับหลักการเพราะวาจริง  ๆแลวถาเรารับ
หลักการไปไมทราบวาขอความท่ีจะปรากฎเขามาในภายหลังน้ันจะเปนไปตาม
ความถูกตองสมบูรณแบบหรือไม เพราะฉะน้ันกราบเรียนทานประธานอยางน้ีวาใน
การพิจารณาในระเบียบวาระน้ี ขอใหทางฝายทานผูบริหาร ใหเอาขอความท่ี
ถูกตองอยางชัดเจนใหพิจารณา ในสภาแหงน้ีจะดีกวา เพราะวาถาเกิดสภาชิกได
พิจารณาก็ยกมือเห็นชอบไป ผมเกรงวาขอความท่ีแทรกเขามาในภายหลัง จะไม
เปนไปตามวัตถุประสงคและก็ความถูกตองเพราะฉะน้ัน ขอเสนออยางน้ีใหทาน
ผูบริหาร ขอเล่ือนระเบียบวาระน้ีออกไปกอน ญัตติน้ีออกไปกอนครับทานประธาน 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ    ทานสุรพงษ มีอะไรครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายสรุพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานนะครับ คือผมจะช้ีเปนประเด็น  ๆไป ครับทานประธาน 

ครับ ความจริงแลวญัตติน้ี มีอยู 2 รายการ ถารายการใด รายการหน่ึง ฉะลอไป 
มันก็ตองยกเลิกญัตติท้ัง 3 รายการ ประเด็นแรก ประเด็นท่ี 2 น้ัน ถาเกิดเปนการ
ไมเปนปญหา เกิดการลาชาในการแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน 
ผมถามวาเอาเขาอาทิตยหนา 1 อาทิตย ระยะทาง ระยะเวลา ไมมาก แตวา
ขบวนการท่ีจะจัดซ้ือจัดจางใหกับพ่ีนองประชาชนพ่ีนองตรงน้ันตางหาก ท่ีจะ
เกิดข้ึนมากกวา แตทานวรากรณไดบอกวา ถาพิกัดตรงน้ัน สภาอันทรงเกียรติผม
เช่ือในมติยอมรับในมติของสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีแตหากขาราชการยืนยันวา
เปนไปตามกองชางผมเช่ือวาราชการก็มีระเบียบ มีระบบ ในการแกปญหาตรงน้ัน
อยูแลว ความเสียหายก็ไมไดเกิดกับ รัฐ หรือวาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เพราะฉะน้ันอยากใหสภาพิจารณาบอกวาความเสียหายท่ีจะเกิดน้ันมีความเสียหาย
มากนอยขนาดไหนถาเกิดวาเราจะเขาตรงน้ีหรือเราจะเล่ือนก็ลองพิจารณาดูนะ
ครับ ถามวาพิกัดส้ินสุดน้ัน ถนนลูกรังมันก็ตองออกสำรวจใหม เพราะระยะทาง
แตกตางระดับพ้ืนท่ีไมเทากัน แตสวนถาบอกวา ถาโดยหลักการมติ ผมจะถามใน
ประเด็นวาถามติอนุมัติใหโอนได แตขอ 3 ตรงน้ี หนา 2 โครงการน้ีในจุดพิกัด 
จุดส้ินสุด ใหเปนไปตามปริมาณ ราคาการพิจาณาของกองชางผมเช่ือวากองชางมี
หลักมีเกณฑ ถาเกิดคิวดินเทาไหร อะไรยังไง มันก็เปนไปตามกองชางอยูแลว 
เพราะฉะน้ันการกำหนดราคากลางตาง  ๆก็ข้ึนอยูกับคณะกรรมการกองชาง เกรง
วาถาเกิดวาจะเล่ือนออกไปท้ัง  ๆท่ีไดรับความลาชา ตรงน้ีโครงการไมไดเกิดในเขต
พ้ืนท่ีผมหรอกครับ แตผมอยากใหความเปนตรงน้ีมีจุดเขาใจกันไมตองไปเสียเวลา
อีก ตอไปก็เกิดพิกัดแตกตางกัน 4-5 เมตร ตองมาเขาสภา ลาชากับครับทาน
ประธาน ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับ ประธานสภาดูญัตติท่ีทานนายกเสนอแกไข  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เปล่ียนแปลงนะครับ ผมเช่ือม่ันวากองชางของเรา สำรวจและก็ทำความเขาใจอยาง 

เต็มท่ีนะครับ เปดโอกาสใหทานสมาชิกสภาไดอภิปรายนะครับ เชิญทานสมาชิก
ครับ มีความประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ อาจ
บรรจงครับ 

 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง กมลาไสยเขต 1 ท่ี 

ทานสุรพงษ พลซ่ือ ขออนุญาตท่ีเอยนาม ทานก็ไดใหขอมูล เปนส่ิงท่ีสำคัญท่ีจะให
งานน้ันรวดเร็ว กระผมเห็นวาในชวงน้ี ทางกองชางก็รับปากแลวใหทางกองชางไป
แกไข ผมวาในชวงน้ีนำไปแกไขแลวคอยมาเขาสภาใหมในระยะน้ีก็ไดครับ ขอเล่ือน
วาระอ่ืนข้ึนมาแทนวาระน้ีก็ไดครับ หรือจะพักสัก 5 นาทีก็ไดครับ ขออนุญาตครับ  
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ประธานสภาฯ    ทานเกรียงศักด์ิ  มีอะไรครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
   
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขต 

อำเภอเมืองครับทานประธาน ทานประธานครับในเม่ือสวนราชการก็บอกแลววา
บันทึกผิดพลาดแตวาผมมองทางออกอยู 2 ทางทานประธาน ทางออกท่ี 1 ใหทาน
ผูบริหารนำไปปรับปรุงกอนใหถูกตองอันท่ี 1 ถามีความเรงรีบท่ีทานสุรพงษ ท่ีขอ
เอยนามมีความจำเปนพ่ีนองเดือดรอนจริง  ๆผูบริหารก็ขอเสนอแกไขในสภาได
เหมือนกันทานประธาน ทานก็วินิจฉัยแลว เลือกเอาก็แลวกันครับ ทานจะทำ
อยางไร ในสองประเด็นน้ีทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ    ขออนุญาตในท่ีประชุมนะครับ เชิญทานอุทัย แกวกลาครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทานนายกมีอะไรครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กอนอ่ืนก็คือในการเสนอขอเปล่ียนแปลง    
คำช้ีแจงตาง  ๆเขามา หากมีขอผิดพลาดก็ฝากเรียนทานประธานสภา ผานทาน
สมาชิกสภา กราบขออภัยในขอผิดพลาดแตดวยในสวนน้ี เม่ือก้ีมีทานสมาชิกบอก
วาถาเกิดวาขอความใหมไมปรากฎตามเอกสารไมถูกตอง ไมตรง จะสงวนไมไดยก
มือขออนุมัติแกไขนะคะ และไดสอบถามในสวนท่ีเก่ียวของคือกองชางแลว ได
สามารถท่ีจะขออนุญาตทานประธานสภา อานพิกัดท่ีถูกตองใหมทดแทนใน
ขอความท่ีปรากฎในเอกสารท่ีไดย่ืนตอสภาชิกทุกทานคะ ก็ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาเพ่ือท่ีจะใหผูอำนวยการกองชางไดแจงพิกัดใหถูกตอง ในขอท่ีเปน
โครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายบานหวยแสงหมู 1 ตำบลภูปอ อำเภอเมือง บาน
โคกเจริญ หมู 2 ตำบลนามะเขือ อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ นะคะ วาพิกัด
ท่ีถูกตอง เปนพิกัดท่ีเทาไหร จะขอประธานโปรดอนุญาตใหทางผูอำนวยการ         
กองชางไดแกไขอานขอความคะ 
  

ประธานสภาฯ ในท่ีประชุมครับ ผมขออนุญาตครับ แลวก็ทานเลขาท่ีประชุมนะครับ ไดโปรด 
(นายเสนีย  เอกบตุร) บันทึกขอความดังกลาวใหถูกตองดวยนะครับ ทานวรากรณ มีอะไรเพ่ิมเติม              

เชิญครับ  
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นายวรากรณ  ภูอาภรณ   ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมวรากรณ  ภูอาภรณ  อำเภอยางตลาด  เขต  3 
ทานประธานครับ ตามท่ีพิจารณาในเอกสารประกอบการพิจารณาของทานสมาชิก  
ทราบวาไมใชจะมีแคพิกัดท่ีคาดเคล่ือนปริมาณงานทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ไดต้ัง
เปนขอสอบถามต้ังเปนขอสังเกตข้ึนไปอาจจะไมใชวามีเพียงพิกัดเทาน้ันนะครับ      
แตถาใหมีรายละเอียดจริง ๆตองใหผูอำนวยการกองชางรับรองมาทางสมาชิกถึง 
จะมีขอมูลในการพิจารณาครับทานประธาน  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   เอกสารนะครับท่ีทานนายกเสนอตอสภานะครับ  ทานก็บอกวาพิกัดผิดพลาด  
(นายเสนีย  เอกบุตร) บอกวาทานจะเปล่ียนแปลงในท่ีประชุมครับ  ประธานสภาไดช้ีใหทานผูอำนวยการ

กองชางนะครับไดช้ีแจงตอสภาตามท่ีทานเสนอไดเสนอนะครับ  เชิญทาน
ผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงส่ิงท่ีถูกตองดวยนะครับ  และก็ปริมาณงานดวยนะ
ครับ  เชิญครับ 

 
นายชัยศิริ   โรจนกิจ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ     
(ผูอำนวยการกองชาง) ก็ถนนสายดังกลาวนะครับก็ขอยืนยันวาปริมาณงานของเดิม  ปริมาณงานท่ี

ปรับปรุงใหมตรงน้ีเปนขอมูลท่ีถูกตองตามรูปแบบและรายการครับทานครับ      
แตวามีการบันทึกของนอง เๆขามีขอผิดพลาดในชวงแรกก็เลยขอเปล่ียนแปลงเปน
ปริมาณงานตัวน้ี  สวนพิกัดนองเขาอาจจะไมไดปรับแกขอยอมรับผิดวายังไมได
ตรวจใหดีพอกองชางก็ขอยอมรับแตพิกัดเร่ิมตนน้ีถูกตองครับ  สวนพิกัดส้ินสุด
โครงการน้ีทางกองชางจะขอปรับแกเปน 16.648273N  นะครับ  อีกอันหน่ึงก็
คือ  103.586460E  ครับผมขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณผูอำนวยการกองชางนะครับและก็ทานเลขาสภานะครับไดโปรดบันทึก 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอความและก็แกไขขอความดังกลาวดวยนะครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความ

ประสงคจะอภิปรายไหมครับ  เชิญครับ  โดยสรุปนะครับก็คือแกไขขอความสภา
โดยทานเลขาไดบันทึกขอความท่ีถูกตองนะครับ   
ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับเชิญทาน  เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุม
นะครับเชิญครับ   

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูใน 

ท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  25  ทาน  ครับองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ 

มีสมาชิกทานใดมีความเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
24  เสียงนะครับ 
มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
ไมมีนะครับ 
งดออกเสียง จำนวน  1  เสียง  นะครับ 
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และก็ท่ีสำคัญนะครับทานเลขาโปรดบันทึกขอความท่ีถูกตองนะครับตามท่ีทาน
นายกและก็ทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงตอสภานะครับ   
และก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่
ทานนายกเสนอ  นะครับ 

  

ประธานสภาฯ   3.3 เรื่อง  ขออนุมัติจัดซือ้จัดจางครุภัณฑคอมพิวเตอร  ของสถานีอนามัย 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  นวมินทราชินี  และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ 

ตำบลในสังกดัองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวน  18  รายการ  
รวมเปนเงิน  936,200  บาท  
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   เปนผูเสนอ   
เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
(นายก อบจ.กส.)  และทานสมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ   

ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  นวมินทราชินี   
และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  จำนวน  23  แหง  มีความประสงคท่ีจะจัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอร  
จำนวน  18  รายการ  เปนจำนวนเงินท้ังส้ิน  936,200  บาท  (เกาแสนสาม
หม่ืนหกพันสองรอยบาทถวน)  ตามรายละเอียดแนบทาย  โดยใชงบประมาณจาก
เงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษานวมินทราชินี  และ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  แตละแหง   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริหารสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.2561    
ขอ  6 (2)  วรรคสาม 

กำหนดวา  “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ  ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวย  บริการสาธารณสุข  ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ  แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  
นวมินทราชินี  และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาวจึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานนายกนะครับ  กอนท่ีจะมีผูอภิปรายในญัตติน้ีนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตยนะครับ  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภา  เชิญครับ 
 
ประธานสภาฯ   ในวาระน้ีนะครับมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
    สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  ครับทานเกรียงศักด์ิ  เชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานครับ  ทานจะรีบไปไหนครับสภาของเราก็ร่ัวนะ สัปปายะสภา 
สถานก็ร่ัวเหมือนกันฝนตกแลวร่ัวเหมือนกัน  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผม
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  สมาชิกสภาเขตอำเภอเมืองครับทานประธาน  ทานประธาน
ครับญัตติท่ีผูบริหารนำเสนอมาน้ี  ผมก็มองแลวก็เปนส่ิงท่ีจำเปนวัสดุในการส่ือสาร
เร่ืองไอทีระบบคอมพิวเตอรอะไรพวกน้ีก็มีความจำเปนพวกแท็ปเล็ต  โนตบุค  
คอมพิวเตอรอออินวันพวกน้ีครับทานประธาน  ทานใหเหตุผลวามีความจำเปนท่ี
บุคลากรดานสาธารณสุขมีความจำเปนท่ีตองใชอยางเชนนำไปบันทึกตัวตนของ
ประชาชนนะครับ  เก็บขอมูลประชาชน  เก็บขอมูลในการรักษาพยาบาลของ
ประชาชน  แลวอันสุดทายน้ีผมก็มองดูวามันเปนขวัญและกำลังใจของผูท่ีมาแลว
กับผูท่ีกำลังจะมาหรือวาท่ีผูท่ีไมมาก็อยากใหมาครับทานประธาน  โดยเฉพาะ
บุคลากรทางดานสาธารณสุขซ่ึงมีความจำเปนในระดับในระดับโลกครับทาน
ประธาน  โดยเฉพาะโรคระบาดท่ีผานมาโควิด19 ครับทานประธาน  เปนตัววัด
ดัชนีช้ีวัดถึงความเจริญกาวหนาถึงความทันสมัยความรูภูมิปญญาของบุคลากรทาง
การแพทย  จนถึงอสม.ของประเทศไทยท่ีมีความเขมแข็งแลวก็สามารถท่ีจะ
บรรเทาแกไขในเก่ียวกับโรคระบาดใหสามารถใหประเทศเปนตัวอยางหน่ึงของ
ประเทศท่ัวโลกท่ีเปนตัวอยางดานสาธารณสุขครับทานประธาน  ถาเปนไดก็ผมเห็น
ดวยครับทานประธานและก็เห็นดวยอยางย่ิง  ถาผูบริหารจะนำไปเทียบเคียงถึง
เคร่ืองมือส่ือสารท่ีทานสมาชิกสภาทานคณะผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการของ
เราท่ีคางอยู  คางไวนานแลวครับทานประธาน  คางทอเขาเรียกคางทอ  ทาน
ประธานเคยไดยินไหมครับคางทอ  งบประมาณคางทอครับทานประธาน   โปรด
นำมาจัดซ้ือจัดจางนะครับเพราะอายุสมาชิกสภาผมนับเปนเดือนนะครับทาน
ประธานเหลือย่ีสิบเดือนทานประธาน  ประมาณน้ีไมเกินน้ัน  ทานประธานขอ
ความกรุณาทานประธานโปรดอยาลาออกไปสมัครผูแทนราษฎรครับขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณครับ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับจริงๆผมก็ไมไดรีบนะครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ผมก็ถามไปสามคร้ังแลวนะครับ  แลวก็ผมบังเอิญหันมาดูเอกสารก็เลยไมเห็น 

ทานยกมือ  ขอประทานอภัยไวขอบคุณครับท่ีทานยังเปนหวงนะครับทานสมาชิก
แลวก็สวนราชการของเรานะครับท่ีทานถามถึงส่ิงท่ีคางทอผมก็พอจะทราบนะครับ  
คางทอคืออะไรนะครับ  มีทานสมาชิกสภาประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ
เชิญครับ  ทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานนายก  ทานผูบริหาร   

ท้ังหัวหนาสวนราชการทุกทาน  กระผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  
ดวยความเคารพครับทานประธาน  โครงการท่ีทานนายกเสนอผมเห็นวามีความ
จำเปนเหมือนกับทานเกรียงศักด์ิทานพูด  ท้ัง  18  รายการ เกาแสนสามยังไมถึง
ลานเลยครับ  ถามวามันเปนเงินประชาชนไหมครับก็เปน  เปนเงินภาษีของพ่ีนอง
ประชาชนมันเกิดประโยชนสูงสุดนะครับอยูใกลบานสาธารณสุขพอมีผลงานออกไป
แลวผมเช่ือวาหลาย โๆรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพจะเขามาหาเรานะครับจะเขามา
หาเราอยางตองกราบเรียนทานประธานวาทานนายกทานไดเขามาหาเดือน  หา
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เดือนมีความเปล่ียนแปลง  พูดงาย ๆมีความรอบรูหลายดานเม่ือเชาทานก็ออกไปท่ี
ตำบลหัวหินไปดูแหลงน้ำขุดเจาะแหลงน้ำบาดาลปรับเกรดแลวก็จะลงลึกนะครับ
ทำงานรวมกันกับทานนายอำเภอหวยเม็กท่ีจะมีธนาคารน้ำใหเต็มพ้ืนท่ีอันน้ีก็เพ่ือ
ความสุขของคนท่ีจะมีข้ึน  พวกผมน้ีอยูอำเภอหวยเม็กนอนเฝาน้ำมาไมรูก่ีช่ัวอายุ
คนแตไมเคยไดใชน้ำ  การขุดเจาะน้ำบาดาลถาขุดเจาะไปทุกพ้ืนท่ีอยางนอยๆก็สจ.
สามสิบคน  อยางนอยๆก็หกสิบบใชไหมครับ  ก่ีปแลวครับมันนาจะเปนไมรูถึงพัน
ไหมครับ  พอจะข้ึนจะดูดน้ำข้ึนมามันแหง  ถามีน้ำมีธนาคารน้ำ 
 

ประธานสภาฯ   เด๋ียวนะครับทานปราการ  มีทานสจ.ทานจะประทวง  เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานครับผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ขอประทวงเลยวาเร่ืองน้ีเอาไป 

เร่ืองอ่ืน ๆดีกวาครับ  ใหเร่ืองท่ีซ้ือคอมพิวเตอรใหมันผานไปกอนอีกนิดเดียวครับ
ทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ  ๆเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  
 
นายปราการ  อุตสาห  ขอบคุณครับทานประธานกำลังจะจบแลวละครับ  การทำงานกะชับฉับไวจะได 

ใจของประชาชนครับ  อยางทานนายกทำอยูทุกวันน้ีผมไมไดอวยนะครับคือพูด
ตามเห็นครับ  อยางโครงการน้ีก็เหมือนกันผมเห็นดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  มีสมาชิกทานใดท่ีจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดท่ีจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
ครับถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม
ครับ  เชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ครับทานประธานครับ  ผมประทวงประธาน  มีแตผูถามไมมีผูตอบ   

เหมือนชอบขางเดียวครับทานประธาน  ใหผูบริหารไดนำเสนอในสวนท่ีมีทาน
สมาชิกสภาไดสอบถามดวยครับทานคิดยังไงทำยังไง  ทานมีความในใจยังไงคิด
ยังไง ตอบขอซักถามของทานสมาชิกครับทานประธานครับโปรดพิจารณาครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ  ทานผูบริหารมีอะไรท่ีจะช้ีแจงตอบขอซักถามของทานสมาชิก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทานสมาชิก 
 (นายก อบจ.กส.)  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาสินธุทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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นะคะ  ในญัตติน้ีก็เปนญัตติท่ีขออนุมัตินะคะ  ในการจัดหาครุภัณฑใหกับ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท่ีถายโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกนิดหน่ึงนะคะวารายละเอียดท่ีทานเห็น
สวนมากจะเปนครุภัณฑคอมพิวเตอร  เคร่ืองปร้ินเตอรตาง ๆและก็ประเภทท่ีเขาใช
จากเงินบำรุงของ รพ.สต.น้ันเอง  เพียงแตบังเอิญวาเม่ือเขาถายโอนมายังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาสินธุแลวการจัดหาท่ีดิน ส่ิงกอสราง และครุภัณฑ  ตาง ๆ
จำเปนจะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ินคะ  ก็
เลยขออนุญาตนำเรียนวาส่ิงท่ีปรากฎอยูเปนแผนงานและก็โครงการท่ีใชจายจาก
เงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท้ังหมดนะคะ  และก็ในสวนของ
แนวทางขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีจะใชงบประมาณขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุไปหนุนเสริมในการแกไข  ในระยะแรกขออนุญาตนำเรียนนิดหน่ึง
นะคะทานจะไดเขาใจในสวนบริบทของการถายโอนภารกิจในเร่ืองของรพ.สต.ก็คือ
วา  ณ  ปจจุบันน้ีคะเราไดถายโอนสถานีสงเสริมสุขภาพหรือเราเรียกวาสถานี
อนามัยเดิมก็คือรพ.สต.  51  แหง  ท้ังจังหวัดกาฬสินธุ  เฟสแรกท่ีเรากำลัง
ดำเนินการก็จะเปนเฟสท่ีการจัดอัตรากำลังคนใหเหมาะสมและก็เพียงพอตอการ
ใหบริการ  เน่ืองจากวาบางรพ.สต.มาแตรพ.สต.คนไมมีนะคะ  ดังน้ันนะหวง
ระยะเวลาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแกไขใหก็คือในเร่ืองของการ
จัดสรรในเร่ืองของการแกไขปญหาการจางหรือแกไขปญหาในการหาอัตรากำลัง
เพ่ือมาทดแทนในการทำงาน  ก็คือใหมีคนใหตรงกับปริมาณท่ีจะตองใหบริการดาน
ปฐมภูมินะคะ สวนข้ันตอนตอไปกำลังดำเนินการอยูก็คือถายโอนคือรับโอน
ทรัพยสินจากกกระทรวงสาธารณสุขใหมาเปนขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไมวาจะเปนโครงการท่ีจะปรับปรุงอาคาร  สถานท่ี  ท่ีจะใหบริการโดยใช
งบอบจ.ลงไปดำเนินการน้ัน  ทรัพยสินทุกรายการจะตองมีรายการตรวจสอบแลวก็
การสงมอบใหยังองคการบริหารสวนจังหวัดตามระเบียบกฎหมายซ่ึงขณะน้ีกำลัง
ฝายกองพัสดุ  ฝายทรัพยสิน  กำลังแตงต้ังคณะกรรมการไดออกตรวจสอบ
ทรัพยสินซ่ึงจะมีทรัพยสินท่ีชำรุดเสียหาย  ทรัพยสินท่ีสามารถใชงานไดตาง ๆ
เหลาน้ี  จะเปนองคประกอบในการท่ีผูบริหารจะนำเสนอตอสภาทองถ่ินก็คือสภา
องคการบริหารสวนทองถ่ินจังหวัดกาสินธุในการใชงบขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุในการมาหนุนเสริมการทำงานของรพ.สต.ในเร่ืองของการปรับปรุง
โครงสรางพ้ืนใหมีความเหมาะสมท่ีลดความชำรุดใหใชประโยชนไดนะคะ  สวนอัน
ท่ีสามท่ีจะดำเนินการตอไปก็คงจะเปนการดำเนินการพัฒนาคุณภาพชีวิตภายใน
รพ.สต.โดยการเร่ิมตนทำการเรื่องของหมอโฮมสุขหรือท่ีเราเรียกวาศูนยโฮมสุขท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเคยไดมีโอกาสไดจัดต้ังข้ึนต้ังแตกอนหนาน้ี
หลายป  เราไดดำเนินการกองทุนฟนฟูมาแลวก็มีโครงการภายใตช่ือโครงการการ
ไปใหบริหารฟนฟูผูสูงอายุผูพิการผูท่ีติดเตียงเราเรียกวาหมอโฮมสุขคือโครงการ
ของศูนยโฮมสุขซ่ึงส่ิงน้ีเปนส่ิงท่ีนโยบายผูบริหารตองการใหเกิดข้ึนเพ่ือท่ีอยากจะให
ในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพชีวิตควบคูกันไปในการดูแลสุขภาพนะคะ  อันน้ีก็จะ
ไดเสนอขอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจัดต้ังเปนโครงการเปนแผนงานเพ่ือ
พิจารณาใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาสินธุ  ในการขับเคล่ือน
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เร่ืองสุขภาพเร่ิมตนจาก  51  รพ.สต.  และตอไปเราจะทำนวัตกรรมนะคะ ในเร่ือง
ของการใชเทคโนโลยีมาเพ่ือใหการเขาถึงการบริหารกับคุณหมอรวดเร็วมากย่ิงข้ึน
เพราะบางอยางโรคบางโรคจำเปนตองใหวิชาชีพก็คือคุณหมอเซ็นตรวจรับรองใน
การจายยา  แตปวดหัว ทองเสีย  โรคท่ัวไปปฐมภูมิพยาบาลวิชาชีพหรือ
ผูอำนวยการ รพ.สต.ท่ีดำรงตำแหนงอยูสามารถดำเนินการไดเลย  แตบางประเภท
ตองจายยาความดันเบาหวาน  หรือโรคอ่ืน ๆท่ีจำเปนจะตองพบคุณหมอ  อันน้ี
อบจ.กาฬสินธุก็กำลังท่ีจะยกระดับในเร่ืองท่ีจะทำใหเอ้ือตอการเขาถึงในการ
รักษาพยาบาล  ลดตนทุนในการเดินทางไปหาคุณหมอท่ีโรงพยาบาลประจำอำเภอ
นะคะ  อันน้ีคืออยากจะขออนุญาตทานประธานสภาไดกอนท่ีจะยกมือในมติน้ีก็คือ
ตัวดิฉันขออนุยาตนำเรียนวาบริบทในการพัฒนาในการขับเคล่ือนเปนอยางใร  สวน
ญัตติท่ีเสนอขอเปนการจัดซ้ือเปนการอนุมัติเพ่ือจะใหแตละรพ.สต.ท้ัง  23  แหง  
ท่ีขอมาสามารถไปดำเนินการซ้ือจัดหาครุภัณฑไมวาจะเปนคอมพิวเตอร  ไมวาจะ
เปนเคร่ืองปร้ินหรือวาอ่ืน ๆท่ีปรากฏตามรายการขออนุมัติจัดหาครุภัณฑท่ีแนบมา
น้ีเพ่ือท่ีจะใหแตละท่ีสามารถดำเนินการไดและก็รองรับในการจัดทำระบบขอมูล
ตางๆท่ีจะเช่ือมโยงกับระบบ Big Data  ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
กำลังจะไดดำเนินการในปน้ีเชนเดียวกันนะคะ  ก็ขออนุญาตเรียนผานทางทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกทุกทานนะคะวาภารกิจน้ีเปนภารกิจใหมเราตอง
ขับเคล่ือนรวมกันตองขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในการท่ีจะอนุมัติอนุญาตในการท่ีจะใหดำเนินการภายใตในการบริหาร
จัดการในเร่ืองของการถายโอนรพ.สต.ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะ  ขออนุญาตนำเรียนทานประธานคะ 
 

ประธานสภาฯ   เชิญทานสุรพงษ  กอนครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถติย)  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  พอดีฟงไปก็เกิดดูไปก็เกิดขอคิดไปครับ        

ทานประธานครับ  ความจริงน้ีผมเขาใจอยางน้ีครับในสวนไมรูถูกหรือเปลา   
คือความจริงแลวรพ.สต.กับโรงเรียนในสังกัดอบจ.เราก็นาจะมีตรรกะเดียวกันก็คือ
วาในเม่ือเขาเขามาอยูในสังกัดเดียวกันอบจ.แลว  ทุกอยางตองไดรับการอนุมัติ
เหมือนกับโรงเรียนในสังกัดของเรา  ถาอยูในระหวางงบประมาณประจำปรายการ
ของรพ.สต.น้ันก็คลายๆกับโรงเรียนในสังกัดของเราท้ัง  12  โรงเรียน  
เพราะฉะน้ันแตเม่ือผมดูตรงน้ีมีขอสงสัยอยากจะสอบทราบอยูสองเร่ือง  ก็คือหน่ึง
ไดรับการช้ีแจงจากทานนายกบอกวางบตรงน้ีเปนงบกลางท่ีเขาเขามาอยูรัฐจัดหา
ใหเล็กกลางใหญ  ผมไมแนใจวาตัวเลขอยูท่ีหาแสนหรือเทาไหรนะครับ  หรือ
อาจจะจำไมไดวาหาแสนเจ็ดแสนลานหน่ึง  ประมาณน้ีนะครับ  แตผมเห็น
ขอสังเกตวาแตละรพ.สต.การซ้ือไมเหมือนกันมันเลยขอสงสัยวาเปนเราจัดใหหรือ
เขาขอมาแตละรพ.สต.น้ันคาใชจายคาซ้ือน้ีคอยขางจำนวนจะแตกตางกัน  อยาง
ยกตัวอยางรพ.สต.หนองสอเปนแท็ปเล็ต  ผมก็เลยสงสัยวาแท็ปเล็ตน้ีใชประโยชน
อะไรไดบางในรพ.สต.ไมไดหมายความวาจะไมมีประโยชนนะครับ  แตขอสงสัยวา
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บางท่ีเปนคอมพิวเตอรพอรับได  บางท่ีเปนเคร่ืองปร้ินพอรับได  แตจุดสังเกตคือแต
ละรพ.สต.เราไดมาไมเทากันคือเขาใหอนุมัติมาไมเทากันหรือวาเปนความประสงค
ของผอ.รพ.สต.เขาคิดข้ึนมา  อันน้ีประเด็นหน่ึงนะครับอยางแท็ปเล็ตทำไมเขาสอง
เคร่ืองเขาซ้ืองายเหลือเกิน  ของเราป  65  แลวนะปกวาแลวนะไมรูก่ีเคร่ือง       
ถาเปนไปไดเอาตรงน้ันมาเสริมซ้ือตรงน้ีเลยนะครับฝากดวยครับ  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   เชิญทานเกรียงศักด์ิ  ครับเชิญครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมือง 

ครับทานประธาน  ผมมีหมายเหตุส้ัน  ๆ ถึงทานประธานไปถึงผูบริหารก็แลวกัน  
ในฐานะวารพ.สต.ท่ีจะมาอยูกับเรามาแลว  51  ส่ิงท่ีตองหมายเหตุและขีดเสนใต
ถึงทานประธานถึงทานผูบริหารคือทานตองทำใหขบวนการลักษณะอยางน้ีคลองตัว
ครับทานประธานวองไวรวดเร็วและสุดทายถูกตองถาชาคิดชาเขาจะเกิดเบ่ือหนาย
ครับ  ผูท่ีจะมากับเราหรือมาแลวเกิดเบ่ือหนายเขาจะขอยายกลับ  ถาเขาขอยาย
กลับน้ีทานประธานครับเปนดัชนีช้ีวัดวากาฬสินธุไมดีกวาเดิมครับ  ทานประธาน
ครับถาทานติดตามขาวลาสุดมีขาราชการทานหน่ึงเขียนใบลาออกถึงผูบังคับบัญชา
ลงระบบคอมพิวเตอรเรียบรอยวาไมเล่ือมใสในระบอบราชการ  ถาทานเปนหัวหนา
ราชการทานจะคิดยังไงตรงน้ีครับผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวาทาน
โปรดทำไวคิดไวแลวก็ใหถูกตองคลองตัวนะครับ  โดยเฉพาะเก่ียวกับวัสดุอุปกรณ
และก็เก่ียวกับเงินงบประมาณนะครับทานประธาน  ขอฝากทานประธานถึงทาน
ผูบริหารครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับท่ีไดมีขอสักถามนะครับ  โดยเฉพาะทานสุรพงษ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  นะครับทานก็เปนหวงวาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลแตละตำบลทำไมถึง 

มีขอแตกตางในการจัดซ้ือเคร่ืองคอมพิวเตอรนะครับ  และก็ทานเกรียงศักด์ิทาน   
ก็ยังมีความเปนหวงเปนใยองคกรของเราวาทำไมการจัดซ้ือของเราทำไมลาชา    
เชิญทานนายกตอบขอสักถามอีกคร้ังหน่ึงครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทาน 
(นายก อบจ.กส.)  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นะคะ  ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมนะคะ  ในประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดสอบถามมานะคะ  คือบริบทการดำเนินงาน
เหมือนกันกับโรงเรียนในสังกัดของเราก็คือการถายโอนมาเปนในหลักการเดียวกัน
นะคะแลวปจจุบันน้ีเราย่ิงจะทำใหเขารวดเร็วมากย่ิงข้ึนตามท่ีทานสมาชิกวาตอง
รวดเร็วฉับไวนะคะ  อันน้ีก็ไดมอบอำนาจการจัดซ้ือจัดจางใหกับรพ.สต.หน่ึงแสน
บาทในวงเงินเพ่ือใหผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพระดับตำบลท่ีถายโอน
มาเขาสามารถดำเนินการไดทันทีไมตองมากองอยูท่ีพัสดุสวนกลางขององคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงมีภารกิจท่ีจะทำในทุกกองแลวก็ในงบประมาณท่ี
เราไดจัดสรรทุกประเภทนะคะ  เพราะฉะน้ันในสวนน้ีตัวดิฉันอนุมัติมอบอำนาจ
ของนายกคะใหกับรพ.สต.ดำเนินการพัสดุในวงเงิน  ท่ีไมเกินหน่ึงแสนบาทแลวทาน
ไดเรียนสอบถามวาทำไมแตละท่ีไมเหมือนกันก็มาจากความตองการแลวก็เขา
เรียกวาปญหาและก็ความตองการของแตละรพ.สต.นะคะ  เพราะฉะน้ันไมวาจะ
เปนแท็ปเล็ตไมวาจะเปนคอมพิวเตอรหรือไมวาจะเปนเคร่ืองปร้ินเตอรท่ีปรากฎอยู
ในเอกสารท่ีทานไดรับ  ทานโปรดสังเกตนะคะเพราะวาจะมีตัวคำวา  ICT  ราคา
กลางครุภัณฑอันน้ีไดตรวจสอบแลวไมวาจะเปนรายการท่ีแตกตางกันก็ตามนะคะ  
แตวาผานครุภัณฑของตามราคาของการจัดซ้ือจัดจางหาครุภัณฑทางดาน
คอมพิวเตอรเรียบรอยแลวนะคะ  เพราะฉะน้ันบริบทของแตละรพ.สต.เปนไปตาม
ความจำเปน  เปนไปตามบริบท  เปนไปตามคำเรียกรองของโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพระดับตำบลนะคะและก็การจัดซ้ือจัดหาเราก็ยึดม่ันมาตรฐานของกระทรวง  
ICT  ท้ังหมดในการจัดหา  แลวหลังจากท่ีสภาอนุมัติโครงการท้ังหมดน้ีแลวก็จะให
รพ.สต.แตละแหงสามารถดำเนินการไดทันทวงทีเพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพในการใช
ประโยชนจากทรัพยสินท่ีเราไดจัดหานะคะ  อันน้ีก็คือขออนุญาตเรียนวาท่ีไปท่ีมา
เปนอยางไร  แลวเรามอบอำนาจใหแลวเราก็ใหเขาดำเนินการภายใต  งบประมาณ
เปนอยางน้ีคะขนาดเล็กรพ.สต.ขนาดเล็กจะไดเงินบำรุงนะคะจัดสรรมาใหอยูท่ีส่ี
แสนบาท    ขนาดเอ็มก็คือขนาดกลางหกแสนหาหม่ืนบาท  และขนาดใหญก็คือ
หน่ึงลานบาท  น้ีก็คือเม็ดเงินท่ีรพ.สต.แตละแหงเขาจะบริหารภายใตบริบทของเขา
ไมวาจะเปนคาน้ำ คาไฟ คาลูกจาง คาอะไรตางๆอยูในเงินบำรุงตรงน้ี  สวนของ
อบจ.เราจะไปหนุนเสริมในการทำงานของรพ.สต.ในดานมิติของโครงสรางพ้ืนฐาน
ในดานของการพัฒนาระบบ  ในดานของการพัฒนาคุณภาพคะ  ก็ขออนุญาตนำ
เรียนวาทุกโครงการท่ีไดเสนอตอสภาเปนความตองการของโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพระดับตำบลทุกท่ีคะ  ขออนุญาตเรียนทานประธานคะ  ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงค

จะอภิปรายอีกหรือไม  คงไมมีแลวนะครับ  ถาไมมีผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะ
ครับ  เชิญทานเลขานับองคประชุมครับ  เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ

รวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  21  ทานครับองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - 20  เสียง  ครับ 
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียง   
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- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ   เชิญทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   

ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2566   
เปนวันอังคารท่ี  28  กุมภาพันธ  2566  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกประชุมครับ  
ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    15.30  น. 
 
 


